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Uitvoeringsplan Circulaire Economie 2025 - 2026 
 
Beste raad, 
 
Tijdens de raadsvergadering van 28 januari 2025 heeft u de Routekaart Duurzaamheid 2025 – 
2028 vastgesteld. In de Routekaart staat hoe er richting wordt gegeven aan de uitvoering van de 
opgave duurzaamheid, o.a. voor het thema circulariteit.  
 
Het uitvoeringsplan Circulaire Economie 2025 – 2026 vertaalt de doelen van de Routekaart 
Duurzaamheid naar concrete projecten en activiteiten. Daarnaast geeft het uitvoeringsplan inzicht 
in de planning voor 2025 en 2026 en dient als input voor teamplannen en de financiële planning. Er 
is bewust gekozen voor een uitvoeringsplan tot en met 2026 omdat we willen inspelen op de snelle 
ontwikkelingen in de markt en de regionale samenwerking.  
 
Aan de hand van het uitvoeringsplan Circulaire Economie 2025 – 2026 werken we toe naar een 
volledig circulair Oosterhout in 2050. Dit betekent dat er geen afval is en het verwerken van 
materialen klimaatneutraal is.  Daarnaast wordt 65% van al ons afval gerecycled in 2035.  
Hierdoor verlagen we de impact op de leefomgeving, worden we minder afhankelijk van andere 
landen voor grondstoffen en ontstaan kansen voor nieuwe bedrijfsmodellen. 
 
Het uitvoeringsplan is opgesteld in de vorm van een compacte presentatie. Voor deze opzet is 
gekozen, zodat de acties in één oogopslag duidelijk zijn. Om ook een toelichting te geven op het 
belang van circulariteit en achterliggende doestellingen, is op de pagina’s 6 t/m 10 een weergave 
opgenomen inclusief nationaal beleid.  
 
Hieronder informeren we u op hoofdlijnen over de inhoud van het uitvoeringsplan.  
 
De transitie van lineair naar circulair is een systeemverandering, waarbij het gaat over nieuwe 
verdienmodellen, verandering van menselijk gedrag, nieuwe vormen van samenwerking en andere 
vormen van gebruik (zoals de deeleconomie). Dit vraagt om experimenteren. Daarom zijn veel 
activiteiten gericht op het delen van kennis en inspireren door het goede voorbeeld te geven. Met 
als doel om te versnellen naar een circulaire economie.  
 



 
 

 

 

 

   
   

 

Het uitvoeringsplan richt zich op 3 thema’s, te weten 1) consumptiegoederen, 2) bouw en 3) 
bedrijven.  
 

1. Consumptiegoederen 
 

Voor het thema consumptiegoederen werken we aan het verminderen van afval en zoeken we naar 
kansen voor hergebruik en recycling van materialen, in aansluiting op de milieustraat. Door 
samenwerking in het circulair ambachtsnetwerk CAN De Meerwaarde zoeken we naar 
mogelijkheden voor hergebruik of reparatie en creëren we waardig ambachtelijk werk. We 
verwachten de concrete resultaten van dit netwerk op korte termijn aan u te presenteren.  
 

2. Bouw 
 
Voor het thema bouw werken we aan lagere milieubelasting bij bouwprojecten. Dit kan 
bijvoorbeeld door de inzet van natuurlijke materialen (biobased) bij nieuwbouwprojecten. 
Oosterhout heeft op 9 oktober 2025 het convenant Biobased Bouwen en Telen ondertekend, samen 
met 16 andere West-Brabantse gemeenten. Daarnaast wordt ook in de bouw aandacht besteed aan 
het bevorderen van hergebruik van materialen. Door het opstellen van kwaliteitseisen voor 
(circulaire) bouw werken we aan een nieuwe standaard waarin circulariteit wordt meegenomen.  
 

3. Bedrijven  
 
Voor het thema bedrijven werken we aan het stimuleren en faciliteren om circulair te ondernemen.  
Circulariteit is cruciaal voor de industrie omdat het een belangrijke oplossingsrichting biedt voor de 
grondstof-schaarste. Daarnaast biedt het grote kansen, waaronder economische groei, behoud van 
banen en verminderde afhankelijkheid van import. Binnen de samenwerking met Brabant Ports en 
de provincie wordt gewerkt aan ruimte voor circulaire activiteiten op bedrijventerreinen. Ook 
binnen het project “Grote Oogst Vijf Eiken – Heihoef” zijn circulaire pilots uitgevoerd.   
 
Aan de hand van het uitvoeringsplan Circulaire Economie 2025-2026 laten we zien dat Oosterhout 
in samenwerking met belangrijke partijen in Oosterhout en de regio veel circulaire activiteiten 
onderneemt. Deze samenwerking is belangrijk om onze doelen te behalen.  
 
Wij vertrouwen erop u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd. 
 
Met vriendelijke groet, 
 
Burgemeester en wethouders van Oosterhout 
 
     , burgemeester, 
     {{Signer1}} 
 
 
     , secretaris. 
     {{Signer2}} 
 
 


